

吴江区公安局经济技术开发区派出所辅警汤双林:

从警十多年练就大数据的“鹰眼猎人”

他经常盯着电脑屏幕几十分钟一动不动,在几十个G的视频中梳理线索,为了几秒钟的嫌疑人画面反复敲击暂停播放键,理清来龙去脉,筛选有效证据,将一幅幅图像和一串串数据演绎成破案的“密码”,为抓捕犯罪嫌疑人提供强有力的支撑。在十几年的从警生涯中练就一双让犯罪分子无处遁形的“火眼金睛”,传承一种“不破案件不罢休”的坚韧精神。他就是苏州市吴江区公安局经济技术开发区派出所辅警汤双林。

陈霞 黄泽润 高达



辅警汤双林在工作中

不知疲倦练就“火眼金睛”

倍速、暂停、回放、放大……为快速捕捉到一闪而过的线索画面,汤双林日复一日重复这样枯燥的流程,只为给办案民警提供最大的技术支撑与最坚实的后盾。“经得起奔波、熬得了长夜、耐得住寂寞。”这就是汤双林对侦查研判工作的概括。

每次协助民警侦破案件之后,汤双林还喜欢“回头看”。2009年以来,汤双林将经手协助的每一

案件、每一条线索都记录保存下来,其他同事侦破的案件他也会习惯性问一下情况,翻看现场的照片和视频资料,熟悉现场作案人的相关特征,寻找案件间的关联线索。就是这样的不知疲倦,汤双林练就了过目不忘的本领,凡是经他手研判出的嫌疑人,他往往从嫌疑人的衣着、样貌和走路姿势,便能一眼认出,并且大部分能脱口而出他的名字,身边的同事纷纷惊叹于他的

“最强大脑”。

汤双林的脑子里不仅装着嫌疑人的特征,他还对辖区视频点位烂熟于心。汤双林经常利用空余时间走遍辖区各个角落,熟悉每条街巷、每个小区、每家企业的视频点位的方向、方位、辐射范围,并且和队友配合,制作了若干张视频点位图,上面详细标注了辖区近万个视频点位的编号和位置,极大地方便了工作。

带出团队跑出破案“加速度”

针对辖区流动人口占比高、居民结构复杂、小案频发的状况,2020年,所内研究打造小案侦防专业组,当时的团队仅有一名民警和两名辅警,拥有多年研判经验的汤双林协助民警将这个团队从从无到有、从有到精,逐渐发展成一个8人团队。

这个团队中的大部分人都是半途出家来到案件研判岗位,刚开

始的时候,汤双林都是手把手地教他们,指导他们平台的运用、视频的点位、研判的方法。经过多年磨练,如今的他们已经让侦破小案实现了由“单打独斗”到“重任划桨”的转变。

这便是汤双林协助民警带领团队破获民生小案的一个缩影。从同步接报警、了解警情,再到视频查看合理分工,最终锁定嫌疑人

和落脚点,这些流畅的操作都是信息共享、配合默契、机制顺畅的结果。团队成立以来,在开发区派出所接报的侵财小案中,23.78%的案子在当天就侦破,51.8%的三天内搞定,很多都能够做到“上午接报案件、中午明确对象、下午缉拿归案”。同时汤双林还在视频研判中总结出“1+5+N”战法,与大家分享,实现了团队的共同进步。

他是同事口中的“神仙队友”

本就是苏州大学法学院毕业的汤双林,利用空余时间,于2015年顺利通过了法律职业资格考试,“高学历+蓝本子”这让他成了辅警队伍中名副其实的“高材生”。更高的法律素养支撑,让汤双林在解决业务工作中的法律问题更加得心应手。

工作十几年来,汤双林见证了

公安信息化的不断进步,在带辅民警的指导下,汤双林不仅仅对本地各类平台熟练掌握,他还一有时间便去研究全国各地的战例战法,积极学习各类应用平台。

他在实践中慢慢摸索,从全国各地不同的应用平台中得到很多对破案有用的信息,逐步整理出了一张表格分享给身边的同事,让人

一目了然。他还将平台运用的优缺点积极反馈给区局大数据建设应用大队的同事,不断优化本地应用平台。

“有干劲儿、有冲劲儿、爱学习、勤钻研、乐分享,能静得下心、沉得住气,他身上有着年轻人可贵的品质。”提起汤双林,分管办案队的副所长章程赞不绝口。

双塔街道里河社区：“家门口的夜校”学习成果展精彩纷呈

12月21日,姑苏区双塔街道里河社区小剧场陆陆续续走进了不少居民,有家长带着小朋友的,也有老人自己来的,在社区工作人员的引导下有序地入座,纷纷期待着舞台上的表演。

居民带着各种好奇心而落座,演出则在一段精彩的瑜伽表演中正式开场。据了解,此次里河社区举办的演出是社区“青年夜校”历时三个月的学习成果展示活动,八个班级的师生们齐聚一堂,以各自独特的方式,向广大居民展示了他们在夜校中的学习成果和点滴进步。社区希望通过公开展示的形式,让更多社区居民了解“青年夜校”的教学内容和成果,同时激发更多人对学习的热情和兴趣。

在这次展示的舞台上,瑜伽、八段锦、爵士舞等四个班级的学员们带来了精彩的表演。他们身着统一

的服装,伴随着优美的音乐,展示着自己在夜校中所学的技能。瑜伽班学员们身着瑜伽服,伴随着舒缓的音乐,展示了他们的柔韧性和力量;尤克里里班的学员们以弹唱的方式表演了优美的《声声慢》和高亢的《我爱你中国》,为现场增添了浓厚的音乐氛围;爵士舞班的学员们则带来了复古的《港风串烧》,充满活力和节奏感的舞姿赢得了观众的阵阵喝彩;八段锦班的学员们则通过一招一式,展现了中华传统养生功法的魅力,台下居民情不自禁地跟随伸展运动起来。很多学员的家人前来观看,有小朋友看到妈妈在舞台上弹琴,他便卖力地鼓掌,现场气氛一度变得热烈而欢快,大家的掌声和欢呼声此起彼伏。

值得一提的是,汇报演出之外还为顺利完成夜校课程的学员颁发了结业证书,以及成绩突出的学

员荣获“优秀学员”称号。学员纷纷表示“学习这么有仪式感,还是让人感到无比激动的”。在演出活动的尾声,双塔街道爱之声合唱团在艺术总监冯朝明老师的带领下献唱了两首合唱曲目《绒花》《萱草花》,每一位歌唱者身穿正装,用专业的表演赢得了台下热烈的掌声。这是社区对下期课程预告特意安排的一场“热身”表演,合唱班正是下期增设课程之一,希望通过合唱表演激起大家对合唱艺术的兴趣。苏州话、油画等课程也有可能成为下一期夜校课程。

据悉,社区“青年夜校”将继续秉承“问需于民、问教于民、学员自治”的理念,不断优化课程设置和教学内容,拓展新的教学领域和合作渠道,为社区居民提供更加丰富多彩的学习资源和更加优质的学习体验。

邓宁 高达

工行苏州工业园区支行
用心用情书写养老金融大文章

面对日益增长的老龄化趋势,工行苏州工业园区支行坚持秉承金融为民理念,持续推动养老金融服务模式的创新,奋力写好“养老金融”大文章,为银发客群提供更加优质、便捷的金融服务。

银医联动,守护生命之光

近日,苏州独墅湖工行接到了一通来自苏州独墅湖医院医生的求助电话——医院里有一位处于昏迷状态的老年病人,需要支付大额医疗费用,但病人家属并不知道其名下工行账户的密码,网点工作人员迅速启动紧急医疗支付特殊场景服务流程,在积极与院方、家属沟通的同时,安排网点员工到医院核实情况,并在短时间内帮助客户完成了医疗资金的支付,以实际行动彰显了工行的人文关怀与社会责任。

银龄关怀,聚焦客户需求

“老有所依,老有所安”,江苏自贸试验区苏州片区工行在服务老年客群时,无论事务大小,均以耐心、热心、用心对待。近日,网点接到了一通来自客户温爷爷的咨询电话。温爷爷热爱收藏,计划购买工行的实物黄金传承财富,却不了解购买的具体流程。在得知客户的需求后,网点工作人员详细介绍了黄金预约、申购的流程,并向温爷爷推荐了工行的如意金条。温爷爷在听完工作

人员的耐心讲解和介绍后,最终决定购买如意金条6kg,在到店提取金条时再次感受到了网点工作人员周到又贴心的服务。

真诚服务,践行社会责任

近日,苏州东湖大郡工行迎来了一位手提一盒纪念币的老年客户。客户略显紧张地将盒子递给工作人员:“去了几家银行,都说不收纪念币,不知道工行可不可以兑换?”面对客户的担忧,网点工作人员给出了肯定的答复:“阿姨,不要着急,我们帮您看一看,可以兑换的我们一定会帮您兑换的。”网点工作人员小心翼翼地打开盒子,映入眼帘的是各种类型、各个时期发行的纪念币。面对繁杂的纪念币种类,工作人员没有丝毫懈怠,逐一确认可兑换种类、进行真伪鉴别,最终顺利为客户办理兑换业务,以高度的责任感守护客户权益。

未来,工商银行苏州工业园区支行将持续推动适老化服务升级,拓宽服务维度,优化服务流程,提升客户体验,为老年客群提供便捷、高效、安全的多元化金融服务,助力养老金融高质量发展。

徐婷婷

建元社区：
人人公益1小时，让志愿服务蔚然成风

日前,首次“建小元活力值”兑换活动在建元社区综合活动中心举行,现场为每位志愿者发放了专属的建小元志愿者队服,并对本年度志愿者的活力值情况进行了公布,志愿者根据自己的活力值,按需兑换洗衣液、食用油或大米等物品。

今年以来,建元社区紧扣2024年基层党建书记项目——“建小元”成长伙“瓣”计划,广泛摸排挖掘辖区能人骨干,以“人人公益1小时”为切入点,积极组建“建小元”志愿服务队,精准提供“传理论、讲政策、帮科普”8类服务清

单,并推出“建小元活力值”激励机制,动员居民以伙“瓣”身份参与志愿服务,不断激发基层共治新活力。截至目前,志愿服务队全年服务时长达388小时。

下一步,建元社区将继续以党建为引领,加大宣传力度,广泛联动共建单位、社会组织、热心居民等多方群体,充分调动多元主体参与志愿服务的热情。同时,立足群众需求,扎实开展主题新颖、内容丰富的志愿服务活动,让“党建红”引领“志愿红”,助推基层治理提质增效。

杨紫薇 高达

建元社区：
织密党群服务网，兜住居民“幸福里”

今年以来,建元社区党总支深入推进“海棠红·幸福里”建设,依托2024年基层党建书记项目“建小元”成长伙“瓣”计划,统筹推进小区事务公办、阵地共用、多元共治、资源共享,构建开放、集约、共享的党群服务体系,打造“家门口的幸福场景”。

围绕“让阵地用起来、服务好起来、民心聚起来”的目标,建元社区以社区党群服务中心和综合活动中心为主阵地,结合辖区需求因地制宜优化网格站功能布局,于6个居民小区分别建成“建

小元碰头点”,并植入网格服务站、党史驿站、家庭医生工作室等功能区,打造邻里食堂、妇幼驿站、健康驿站等场景,建设涵盖学习、医养、娱乐、就餐、休憩等多功能的集约型党群服务站,全面提升阵地服务效能。

接下来,建元社区将持续推进“海棠红·幸福里”建设,深入扩展社区治理空间,不断创新社区治理模式,全力提升社区居民生活品质,实现资源利用最大化、服务效能精细化、幸福场景具象化。

杨紫薇 高达